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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 3123/13-2-2026» 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα:  

Σχετικά με τη σχολική στέγη ο ρόλος του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού περιορίζεται στον καθορισμό των χώρων ως προς το είδος, τον αριθμό και το 

μέγεθος αυτών, που αποτυπώνονται στο εκάστοτε κτιριολογικό πρόγραμμα. Η μέριμνα για την 

ανέγερση των σχολικών κτιρίων, την επισκευή, συντήρηση και βελτίωση των υποδομών των 

σχολικών μονάδων εμπίπτει στις αρμοδιότητες των Δήμων βάσει των άρθρων 75 παρ. Ι τομέας 

ΣΤ΄ του Ν. 3463/2006, ΦΕΚ 114/Α΄ και 94 παρ. 4 του Ν. 3852/2010, ΦΕΚ 87/Α΄.  

Ο αρμόδιος φορέας έχει την υποχρέωση λήψης άμεσων και επειγόντων μέσων 

προστασίας του κοινού από κτίρια που κρίνονται επικίνδυνα, για την επίτευξη συνθηκών 

υγιεινής και ασφάλειας των μαθητών/τριών και του διδακτικού προσωπικού, καθώς και την 

ευθύνη τήρησης της ισχύουσας πολεοδομικής νομοθεσίας (Κτιριοδομικού Κανονισμού, ΝΟΚ, 

πυροπροστασίας, ΚΕΝΑΚ, ΚΑΝΕΠΕ, κ.ο.κ)  

Περαιτέρω, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 132 του Ν. 4199/2013, ΦΕΚ 216/Α΄ και 

της Διαπιστωτικής Πράξης αριθμ. Δ16γ/05/483/Γ/2013, ΦΕΚ 2856/Β΄, συντρέχουσα 

αρμοδιότητα για την υλοποίηση έργων σχολικής στέγης έχει η εταιρεία «Κτιριακές Υποδομές 

ΑΕ» (ΚΤΥΠ ΑΕ), ως εκπληρούσα τους σκοπούς της συγχωνευόμενης εταιρείας «ΟΣΚ ΑΕ» 

στον κλάδο των εκπαιδευτικών δομών.  

Στο πλαίσιο των ανωτέρω αρμοδιοτήτων, η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. (ΠΔ 18/2018, ΦΕΚ 31/Α΄) εκπονεί κτιριολογικά προγράμματα μετά από αίτημα του 

Δήμου, τα οποία ισχύουν για τις «Κτιριακές Υποδομές ΑΕ» και τους Δήμους όλης της χώρας. 
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Ειδικότερα, με την Υ.Α. 33445/ΣΤ1/24-03-2009 έχουν εγκριθεί από το Υ.ΠΑΙ.Θ.A. δέκα 

Πρότυπα Κτιριολογικά Προγράμματα με τα οποία καθορίζονται τα ελάχιστα μεγέθη των 

κτιριακών αναγκών σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

ποικίλης δυναμικότητας.  

Επίσης με την εγκύκλιο 133751/ΣΤ1/29-10-2009 καθορίστηκαν τα βασικά 

προαπαιτούμενα στοιχεία για την εκπόνηση και έγκριση Κτιριολογικών Προγραμμάτων, με 

σκοπό την ανέγερση, τη προσθήκη σε υφιστάμενη δομή, τη μεταστέγαση μονάδας σε κενό 

σχολικό κτίριο ή σε κτίριο προς μίσθωση, όπως επίσης τη συστέγαση σχολικής μονάδας με 

άλλη.  

Τα εγκεκριμένα Πρότυπα Κτιριολογικά Προγράμματα λειτουργούν υποστηρικτικά για τις 

δημοτικές αρχές προκειμένου να προβούν στη κατάλληλη επίλυση των στεγαστικών 

προβλημάτων των σχολικών μονάδων.  

Στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και ειδικότερα 

στον σύνδεσμο https://www.minedu.gov.gr/ktiriologika-programmata βρίσκονται αναρτημένες 

όλες οι σχετικές πληροφορίες που αφορούν στα κτιριολογικά προγράμματα που εκπονεί το 

τμήμα Α’ Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

 

Ειδικότερα, σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 3422/17-03-2026 έγγραφο της Δ/νσης 

Π/θμιας Εκπ/σης Δ΄ Αθήνας, ισχύουν τα εξής: «(…) στις 12 Φεβρουαρίου του 2026 

παρατηρήθηκε αποκόλληση του τμήματος σοβά από την οροφή  του κτιρίου των χώρων 

υγιεινής του 1ου Δημοτικού Σχολείου Παλαιού Φαλήρου.  Μετά την εκδήλωση του συμβάντος, 

η διευθύντρια της σχολικής μονάδας προέβη άμεσα σε ενέργειες ενημέρωσης και 

κινητοποίησης των αρμόδιων υπηρεσιών, ζητώντας: α) τον άμεσο τεχνικό έλεγχο του κτιρίου 

β) την αποκατάσταση των ζημιών (…) Ζητήθηκε επιπλέον, προληπτικός έλεγχος ταρατσών, 

προβολών, ορόφων και κάθετης τοιχοποιίας εσωτερικά και εξωτερικά και στα δύο κεντρικά 

κτίρια. 

Επιπρόσθετα, για λόγους πρόληψης και διασφάλισης της ασφάλειας μαθητών και 

προσωπικού, η διευθύντρια του 1ου Δημοτικού Σχολείου Παλαιού Φαλήρου εισηγήθηκε επίσης 

την προσωρινή αναστολή λειτουργίας της σχολικής μονάδας, η οποία αρχικά αποφασίστηκε 

για μια ημέρα  και τελικώς επεκτάθηκε σε δύο ημέρες, προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι 

απαραίτητες τεχνικές εργασίες. Η απόφαση αυτή εγκρίθηκε από τον Δήμο Παλαιού Φαλήρου, 

ως αρμόδιο φορέα για τη συντήρηση των σχολικών υποδομών. 

Στο πλαίσιο της άμεσης αντιμετώπισης του ζητήματος πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες 

ενέργειες  από τις τεχνικές υπηρεσίες του δήμου, σύμφωνα με το έγγραφο της διευθύντριας 

της σχολικής μονάδας: 

«1. Υπάλληλος της Τεχνικής υπηρεσίας και αντιδήμαρχοι του δήμου προσήλθαν στο 

σημείο. Έγινε μια πρώτη εκτίμηση και αποφασίστηκε να γίνει νέα μόνωση της ταράτσας του 

κτιρίου χώρων υγιεινής, το οποίο είναι ισόγειο και έχει άμεση έκθεση στις αντίξοες καιρικές 

συνθήκες. Έγινε καθαίρεση όλων των επιχρισμάτων οροφής εσωτερικά, εντοπίστηκαν τα 

σημεία που είχαν διάβρωση και τοποθετήθηκε αναστολέας διάβρωσης και επισκευαστικό 

σκυρόδεμα για την άμεση φάση των εργασιών. Στην ταράτσα μπήκε προσωρινή μόνωση. Για 

την ολοκλήρωση της κανονικής μόνωσης, το εσωτερικό σοβάτισμα, βαφή κ.λ.π αποφασίστηκε 

να γίνουν μόλις το επιτρέψουν οι καιρικές συνθήκες. 

2. Επιπλέον, έγινε έλεγχος από τεχνικό συνεργείο, του συνόλου των κτιρίων του 1ου Δ.Σ 

Παλαιού Φαλήρου εσωτερικά και εξωτερικά καθώς και των ταρατσών, μπήκαν σκαλωσιές στο 

κτίριο και έγιναν τομές και προληπτικές επισκευές, όπου κρίθηκε, σε συγκεκριμένα σημεία. 

3. Έγινε έλεγχος από Τεχνικό Συμβούλιο Ασφαλείας όλων των κτιρίων εσωτερικά και 

εξωτερικά και οι εργασίες στο σχολείο συνεχίζονται  μέχρι και σήμερα».». 

Επίσης, όπως προκύπτει από το υπ’ αριθμ. πρωτ. 2881/13-03-2026 έγγραφο της 
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Περιφερειακής Δ/νσης Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης Πελοποννήσου, ως προς το αναφερόμενο 

περιστατικό στο 1ο Δ.Σ. Φιλιατρών, έχουν εκτελεστεί οι εργασίες για την ασφαλή λειτουργία του 

του εν λόγω σχολείου. 

Επιπρόσθετα, από το υπ’ αριθμ. πρωτ. 7703/18-3-2026 έγγραφο της Δ/νσης Δ/θμιας 

Εκπ/σης Πειραιά και τα επισυναπτόμενα σε αυτό έγγραφα προκύπτει ότι για τα ζητήματα που 

αφορούν στο κτίριο του Πρότυπου ΕΠΑ.Λ. Περάματος έχει ενημερωθεί εγγράφως ο Δήμος 

Περάματος. Ειδικότερα,  σύμφωνα με το ανωτέρω έγγραφο, ισχύουν τα εξής: «(…) όλα τα 

ενημερωτικά έγγραφα που έχουν κοινοποιηθεί στην υπηρεσία μας, για το κτιριακό πρόβλημα 

που αντιμετωπίζει το Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. Περάματος: 

 Αρ.πρωτ. 198/15-02-2024 «Ενημέρωση σχετικά…..7ου Ε.Κ. Περάματος» 

 Αρ. πρωτ. 2744/08-10-2025 «Προβλήματα συντήρησης…..του Πρότυπου ΕΠΑ.Λ. 

Περάματος» 

 Αρ. πρωτ. 181/14-11-2025 «Ενημέρωση για πτώση σοβάδων……εργαστηρίων 

Οχημάτων και Ψυκτικών» 

 Αρ. πρωτ. 3323/26-11-2025 «Επείγον-Φθορές στην Αίθουσα Α17 του Πρότυπου ΕΠΑΛ 

Περάματος»  

 Αρ. πρωτ. 1180/17-03-2026 «Ζητούνται πληροφορίες σχετικά με τις φθορές από πτώση 

σοβάδων» 

Σημειώνεται ότι η πτώση σοβάδων έγινε σε χώρους αρμοδιότητας του 7ου ΕΚ Πειραιά το 

οποίο συστεγάζεται με το Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. Περάματος. 

Στα (…) έγγραφα αναφέρονται όλα τα κτιριακά προβλήματα καθώς και οι ενέργειες που 

έγιναν από τους Διευθυντές (…) και την υπ/ντρια του 7ου ΕΚ Πειραιά (…).». 

Περαιτέρω, σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 10069/17-03-2026 έγγραφο της Δ/νσης 

Π/θμιας Εκπ/σης Α΄ Αθήνας: «(…) σας αναφέρουμε πως για το 2ο Δημοτικό Σχολείο 

Ηλιούπολης, ως ΔΙΠΕ Α’ Αθήνας, έχουμε ενημερώσει τον Δήμο Ηλιούπολης με προώθηση των 

εγγράφων που οι διευθύνσεις των σχολικών μονάδων κοινοποιούσαν στην υπηρεσία μας, τις 

παρακάτω ημερομηνίες: 

 • 05/02/2026 (2ο ΔΣ Ηλιούπολης)  

• 13/02/2026 (2ο ΔΣ Ηλιούπολης)  

• 19/02/2026 (Σύλλογος Γονέων 2ου ΔΣ Ηλιούπολης)  

• 17/03/2026 (Σύλλογος Εκπαιδευτικών 2ου ΔΣ Ηλιούπολης)  

Επιπροσθέτως, σας αναφέρουμε πως ως ΔΙΠΕ Α’ Αθήνας είχαμε ζητήσει έγγραφη 

ενημέρωση από τα σχολεία ευθύνης μας (17-02-2026) σχετικά με κτιριακά ζητήματα και 

πτώσεις σοβάδων.  

Το 2ο Δημοτικό Σχολείο Ηλιούπολης είχε απαντήσει πως στο γυμναστήριο του σχολείου, 

που παραμένει εκτός λειτουργίας από το σχολικό έτος 2023-2024, παρατηρούνται πτώσεις 

σοβάδων κατά καιρούς και πως αναμένουν την επισκευή αυτού αφού ολοκληρώθηκε ο 

τριτοβάθμιος έλεγχος. 

Για τα Δημοτικά Σχολεία του Δήμου Γαλατσίου σάς ενημερώνουμε πως έχουμε λάβει 

ενημέρωση για πτώσεις σοβάδων από τα παρακάτω σχολεία:  

• 1ο ΔΣ Γαλατσίου  

• 3ο ΔΣ Γαλατσίου  

• 4ο ΔΣ Γαλατσίου  

• 9ο ΔΣ Γαλατσίου 

      • 11ο ΔΣ Γαλατσίου  

• 12ο ΔΣ Γαλατσίου  

Ειδικότερα, το 3ο ΔΣ Γαλατσίου έχει ενημερώσει την υπηρεσία μας ότι αντιμετωπίζει 

σοβαρά κτιριακά προβλήματα για τα οποία έχει ενημερωθεί ο Δήμος Γαλατσίου εγγράφως αλλά 

και σε διά ζώσης συνάντηση με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. Εκκρεμεί τεχνική έκθεση 
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που θα παραδοθεί στη Διεύθυνση του σχολείου και στον Δήμο Γαλατσίου από γονέα του 

συστεγαζόμενου 4ου ΔΣ Γαλατσίου.  

Ως ΔΙΠΕ Α’ Αθήνας προωθήσαμε στις 26/01/2026 στον Δήμο Γαλατσίου, κτιριακά 

προβλήματα του 1ου ΔΣ Γαλατσίου. Δεν έχουμε λάβει άλλες κοινοποιήσεις για κτιριακά 

ζητήματα από άλλα σχολεία του Δήμου Γαλατσίου.». 

Επιπλέον, σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 2297/17-02-2026 έγγραφο της Δ/νσης Π/θμιας 

Εκπ/σης Γ΄ Αθήνας: «(…) στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Γ΄ Αθήνας, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, η 

αρμοδιότητα για την κατασκευή, συντήρηση, επισκευή και τον τεχνικό έλεγχο των σχολικών 

κτιρίων ανήκει στους οικείους Δήμους. 

Στην αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Π.Ε. Γ΄ Αθήνας καταγράφηκε περιστατικό στις 27-01-

2025 στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Περιστερίου(…). 

Η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας προέβη άμεσα στις προβλεπόμενες ενέργειες και 

συνεργάστηκε με τον Δήμο Περιστερίου και τις αρμόδιες υπηρεσίες. Οι τεχνικές υπηρεσίες του 

Δήμου Περιστερίου προέβησαν σε αυτοψία και τεχνικό έλεγχο του σχολικού κτιρίου, από τον 

οποίο διαπιστώθηκε ότι δεν υφίσταται ζήτημα στατικής επάρκειας. Στη συνέχεια 

πραγματοποιήθηκαν άμεσα οι απαιτούμενες εργασίες αποκατάστασης των επιχρισμάτων, με 

αποτέλεσμα την πλήρη αποκατάσταση της λειτουργικότητας και της ασφάλειας της αίθουσας. 

Κατόπιν σχετικού δελτίου ελέγχου της Επιθεώρησης Εργασίας, η Υπηρεσία μας προέβη 

σε έγγραφη επικοινωνία με τον Δήμο Περιστερίου, ζητώντας στοιχεία σχετικά με την 

αποκατάσταση της ζημίας και τον έλεγχο του σχολικού κτιρίου. Ο Δήμος Περιστερίου 

ενημέρωσε εγγράφως τη Διεύθυνσή μας ότι ολοκληρώθηκαν οι απαραίτητες εργασίες 

επισκευής και αποκατάστασης. 

Η Διεύθυνση Π.Ε. Γ΄ Αθήνας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, δεν έχει αρμοδιότητα 

διενέργειας τεχνικών ελέγχων ή χρηματοδότησης εργασιών συντήρησης σχολικών κτιρίων, 

αρμοδιότητες που ανήκουν στους οικείους Δήμους και στους αρμόδιους φορείς της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Ωστόσο, η Υπηρεσία μας συνεργάζεται διαρκώς με τους αρμόδιους φορείς και 

παρακολουθεί τη λειτουργία των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς της, προβαίνοντας σε όλες 

τις απαιτούμενες διοικητικές ενέργειες για τη διασφάλιση της εύρυθμης και ασφαλούς 

λειτουργίας τους. 

Η Διεύθυνση Π.Ε. Γ΄ Αθήνας παραμένει στη διάθεση των αρμόδιων αρχών και 

συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τη διασφάλιση της ασφάλειας μαθητών 

και εκπαιδευτικών και της εύρυθμης λειτουργίας των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς της.». 

Επίσης, σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 2405/17-03-2026 έγγραφο της Δ/νσης Π/θμιας 

Εκπ/σης Λέσβου: «(…) κατόπιν ενημέρωσης από το Δημοτικό Σχολείο Καλλονής σας 

γνωρίζουμε ότι στην εν λόγω σχολική μονάδα, όπου καταγράφηκε περιστατικό πτώσης 

σοβάδων στις 02-02-2026, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη από τις Τεχνικές Υπηρεσίες του 

Δήμου Δυτικής Λέσβου. Κατόπιν αυτοψίας, επισημάνθηκαν τα επικίνδυνα σημεία των 

ταβανιών ως προς ενδεχόμενη πτώση σοβάδων. 

Στη συνέχεια, ο Δήμος Δυτικής Λέσβου εξέδωσε εντολή για την αναστολή λειτουργίας της 

σχολικής μονάδας για τρεις (3) ημέρες, ήτοι στις 4, 5 και 6 Φεβρουαρίου 2026, προκειμένου να 

πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες εργασίες αποκατάστασης.  

Οι ζημιές αποκαταστάθηκαν εντός του ανωτέρω χρονικού διαστήματος, ενώ κατά τη 

διάρκεια της αναστολής τα μαθήματα πραγματοποιήθηκαν μέσω τηλεκπαίδευσης.». 

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με το  υπ’ αριθμ. πρωτ. 1043/17-03-2026 της Δ/νσης Π/θμιας 

Εκπ/σης Κιλκίς, ισχύουν τα εξής : «(…) Σύμφωνα με έγγραφη αναφορά του Διευθυντή της 

σχολικής μονάδας, την Τρίτη 3 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 14:04, μετά τη λήξη του πρωινού 

προγράμματος και ενώ οι μαθητές/τριες του Ολοήμερου Προγράμματος βρίσκονταν σε άλλη 

αίθουσα, σημειώθηκε αποκόλληση επιχρισμάτων από τμήμα της οροφής της αίθουσας 8, στην 
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οποία στεγάζεται το τμήμα Β1. Το σημείο αποκόλλησης δεν βρισκόταν πάνω από θρανία 

μαθητών ή την έδρα του εκπαιδευτικού και, κατά τον χρόνο του συμβάντος, δεν υπήρχε κανένα 

άτομο εντός της αίθουσας.  

Ακολούθησε άμεση ενημέρωση της Δημοτικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

του Δήμου Κιλκίς, της Αντιδημάρχου Παιδείας και της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης. Την επόμενη ημέρα (04-02-2026) πραγματοποιήθηκε αυτοψία από συνεργεία 

και εκτεταμένο κλιμάκιο των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Κιλκίς, αποτελούμενο από 

μηχανικούς και τεχνίτες. Κατόπιν ελέγχου, διαπιστώθηκε ότι η παλαιότητα του κτηρίου 

συνέβαλε στο φαινόμενο και κρίθηκε αναγκαίος ο προληπτικός έλεγχος όλων των αιθουσών 

διδασκαλίας.  

Για λόγους ασφάλειας μαθητών και προσωπικού, το τμήμα Β1 μεταστεγάστηκε προσωρινά 

σε άλλη αίθουσα. Ωστόσο, μετά από εκτεταμένο τεχνικό έλεγχο που διενεργήθηκε στις 05-02-

2026, οι μηχανικοί του Δήμου εισηγήθηκαν την προληπτική καθαίρεση των οροφών, όλων των 

αιθουσών διδασκαλίας, καθώς και των διαδρόμων, προκειμένου να αποκλειστεί κάθε 

ενδεχόμενο νέας αποκόλλησης επιχρισμάτων. Επισημαίνεται ότι κατά τα προηγούμενα έτη δεν 

είχαν παρατηρηθεί ενδείξεις υγρασίας, ρωγμών ή άλλων φαινομένων που να προϊδέαζαν για 

ενδεχόμενη αποκόλληση επιχρισμάτων (…). 

Κατόπιν των ανωτέρω και δεδομένου ότι οι απαιτούμενες εργασίες ήταν εκτεταμένες, 

εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 2390/06-02-2026 απόφαση του Δημάρχου Κιλκίς για την αναστολή της 

δια ζώσης λειτουργίας του σχολείου, με παράλληλη προετοιμασία για την υλοποίηση 

τηλεκπαίδευσης. Για τα ανωτέρω ενημερώθηκε ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης το 

πρωί του Σαββάτου 7 Φεβρουαρίου 2026. Την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 2026 

πραγματοποιήθηκε επικοινωνία με τον εργολάβο που έχει αναλάβει τις εργασίες 

αποκατάστασης, ο οποίος δήλωσε ότι αυτές αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός της επόμενης 

εβδομάδας (16 έως 20 Φεβρουαρίου). Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στη 

Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης με τη συμμετοχή του Διευθυντή του σχολείου και του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων, κατά την οποία εξετάστηκαν εναλλακτικές 

δυνατότητες δια ζώσης λειτουργίας (διασπορά μαθητών σε άλλες σχολικές μονάδες, ή 

λειτουργία σε απογευματινό κύκλο). Αποφασίστηκε η συνέχιση της τηλεκπαίδευσης, καθώς 

κάθε άλλη λύση θα δημιουργούσε σοβαρά λειτουργικά προβλήματα τόσο σε άλλες σχολικές 

μονάδες, όσο και στις οικογένειες των μαθητών/τριών.  

Το πρωί της Παρασκευής 13 Φεβρουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη 

σχολική μονάδα με τη συμμετοχή του Δημάρχου Κιλκίς, τριών Αντιδημάρχων (μεταξύ των 

οποίων και η Αντιδήμαρχος Παιδείας), του επικεφαλής των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, 

του εργολάβου των συνεργείων αποκατάστασης και του Διευθυντή του σχολείου. Την ίδια μέρα 

εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 117508(306)/13-02-2026 απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη Κιλκίς για 

συνέχιση της αναστολής λειτουργίας του σχολείου από 16 Φεβρουαρίου έως και στις 20 

Φεβρουαρίου για να ολοκληρωθούν οι εργασίες αποκατάστασης.  

Κατά την εβδομάδα 16 έως 20 Φεβρουαρίου, καθώς δεν κατέστη δυνατό να ολοκληρωθούν 

πλήρως οι εργασίες και στους τρεις ορόφους του σχολείου, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 

136424(372)/20-02-2026 νέα απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη Κιλκίς για την επέκταση της 

αναστολής λειτουργίας τις τέσσερις εργάσιμες ημέρες της επόμενης εβδομάδας (24 έως και 27 

Φεβρουαρίου). 

Οι εργασίες έχουν πλέον ολοκληρωθεί και η σχολική μονάδα είναι πλήρως 

αποκατεστημένη. Από τη Δευτέρα 2 Μαρτίου 2026, το 2ο Δημοτικό Σχολείο Κιλκίς λειτουργεί 

κανονικά.». 

Τέλος, το πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» είναι η απόδειξη πως η κυβέρνηση 

προχωράει στην πράξη και όχι απλώς στα λόγια στην αναβάθμιση της εκπαίδευσης, στη 

στήριξη των παιδιών και της ελληνικής οικογένειας. Είναι επιπλέον μια ξεκάθαρη απάντηση για 
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τον τρόπο με τον οποίο ο δημόσιος και ο ιδιωτικός τομέας μπορούν και πρέπει να βαδίζουν 

από κοινού στον δρόμο για τη βελτίωση της ζωής και της καθημερινότητας των πολλών. 

Η Α’ φάση του προγράμματος Ανακαίνισης Σχολικών Κτιρίων «Μαριέττα Γιαννάκου», η 
οποία αφορά σε  431 σχολικές μονάδες, σε 245 Δήμους και στις 13 Περιφέρειες της χώρας, 
ολοκληρώθηκε, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που είχε τεθεί γι’ αυτή την εμβληματική 
πρωτοβουλία. Οι εργασίες στα σχολεία αυτά, περιλαμβάνουν αισθητικές και λειτουργικές 
παρεμβάσεις, ανακαινίσεις αθλητικών χώρων, καθώς και εργασίες προσβασιμότητας, γιατί μας 
ενδιαφέρει κάθε παιδί να συμμετέχει ισότιμα στη μαθητική διαδικασία. 

Ο αριθμός των σχολείων που ανακαινίστηκαν ανά Περιφέρεια έχει ως εξής: 
 Ανατολική Μακεδονία & Θράκη: 28 
 Αττική: 103 
 Βόρειο Αιγαίο: 11 
 Δυτική Ελλάδα: 31 
 Δυτική Μακεδονία: 12 
 Ήπειρος: 17 
 Θεσσαλία: 25 
 Ιόνια Νησιά: 11 
 Κεντρική Μακεδονία: 80 
 Κρήτη: 33 
 Νότιο Αιγαίο: 16 
 Πελοπόννησος: 34 
 Στερεά Ελλάδα: 30 

Η δεύτερη φάση του προγράμματος θα περιλαμβάνει ακόμη περισσότερες σχολικές 
μονάδες. Ανακοινώθηκε, ήδη, από τον Πρωθυπουργό, η επέκταση του προγράμματος με 
επιπλέον δωρεά ύψους 300 εκατ. ευρώ από τις τέσσερις συστημικές τράπεζες (Alpha Bank, 
Eurobank, Εθνική Τράπεζα, Τράπεζα Πειραιώς). Η δωρεά αυτή προστίθεται στα 100 εκατ. 
ευρώ του αρχικού προϋπολογισμού, με αποτέλεσμα η συνολική τελική συνεισφορά να 
ανέρχεται σε 400 εκατ. ευρώ.  

Παράλληλα, από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων θα διατεθούν επιπλέον 250 
εκατ. ευρώ. Ο συνολικός προϋπολογισμός διαμορφώνεται έτσι στα 650 εκατ. ευρώ, που θα 
αξιοποιηθούν σε βάθος τετραετίας για την ανακαίνιση πάνω από 2.500 σχολείων σε όλη την 
Ελλάδα. 

 
                                                                                                            Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                          

                                                  ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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